Ellipsproblemet
Steg 1: Formulera problemet

For en punkt pa en ellips med centrumpunkt (cg, ¢y),
storaxel a, lillaxel b och lutning § géller:

x| _ | cx 4 COSd —sind a COS 6
vy | | e sind Cosé bsiné

for nagot varde pa “fasvinkeln” 6.
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Ellipsproblemet

Steg 2: Formulera en modellfunktion

Lagg alla modellparametrar i en vektor x och kon-
struera en modellfunktion g(x)

- l g1(z) ]
r = sy g\ L) — : s
d g ()

dar g;(x) motsvarar en punkt pa ellipsen

(z) = giz | _ | cz+ acosdcosh; —bsindsinb;
gi | gy | | eg+asindcosh; + bcosédsinb;

och m ar antalet punkter.
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Ellipsproblemet
Steg 3: Formulera en objektfunktion

Formulera residualfunktionen F'(z) som “modell mi-
nus data”

- f1(z) | i
F(x) = i , fi(z) = gi(x) — by,
i fm(x) |
dar p;,2 = 1,..., m ar “matpunkter” som var modell

ska anpassas till.

Formulera minsta-kvadrat-objektfunktionen f(x)

f@) = _F@)TF ().
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Ellipsproblemet
Steg 4: Harled jacobianen till residualfunktionen

Jacobianen J(x) blir
| J11(x)  Jio(x)  Jiz(z)

 J1(2) Jma(@) Jms(z) |

|

J(z) =

dar

J' _ 8Cx aCy _ 1 O
il = Ofiy Ofiy | — | 0 1
8Cx aCy
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0..0 —acosdsing;—bsindcosd; 0..0

0.0 —asinédsing,+bcosécosh; 0..0 '
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